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Durch den Ausfall der RegionalExpress-Linien RE 4 und RE 9 sowie die Teilausfälle der euregiobahn sind die Kunden aus dem Gebiet des Aachener Verkehrsverbundes am Donnerstag und Freitag erneut vom Streik bei der Bahn betroffen.

Auf Initiative des AVV werden ausfallende Züge auf der Linie RE 9 am Donnerstag, den 15.11. und Freitag, den 16.11. teilweise durch Züge der Rurtalbahn ersetzt. Dies hat der AVV am heutigen Tage mit der Rurtalbahn und DB Regio vereinbart.

Pendelzüge Aachen – Düren 

Die Züge der Rurtalbahn pendeln in der Fahrlage der RE 9 zwischen Aachen und Düren und bieten dort in beiden Richtungen Anschluss an die S-Bahn in/aus Richtung Köln.

Durchgehende Züge Aachen – Köln  

Zur morgendlichen und nachmittäglichen Hauptverkehrszeit verkehren die Züge direkt bis Köln bzw. in Rückrichtung bis Aachen:

· Direktzüge ab Aachen nach Köln: 

Abfahrt 7:10 Uhr, 15:10 Uhr, 16:10 Uhr, 17:10 Uhr

· Direktzüge ab Köln nach Aachen: 

Abfahrt 8:47 Uhr, 16:47 Uhr, 17:47 Uhr, 18:47 Uhr

Wie der AVV klarstellte, soll damit keine Stellung im Tarifkonflikt zwischen der GdL und der DB AG bezogen werden. Vielmehr gehe es darum, auch angesichts der vielen Einschränkungen im Bahnverkehr der letzten Wochen durch die zahlreichen  Baustellen in der Region die zusätzlichen Belastungen für die Kunden so gering wie möglich zu halten. 

Informationen zu den Fahrplänen, sonstigen streikbedingten Änderungen und alles Weitere zu Bus und Bahn im Aachener Verkehrsverbund unter www.avv.de.
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