Fahrplanangebot an den Karnevalstagen

Die Busse der Verkehrsunternehmen bringen die Narren zum Höhepunkt der Karnevalszeit oft sogar bis weit nach Mitternacht an das gewünschte Ziel. Über das Zusatzangebot der DB AG während der Karnevalstage informieren Aushänge an den Stationen.

Es gilt jedoch, einige Dinge zu beachten:

· Am Freitag verkehren die Busse im AVV wie in den Ferien.

· Am Sonntag ist in Düren die Innenstadt wegen des Karnevalsumzugs von 13:30 Uhr bis 18:30 Uhr gesperrt. Die Buslinien verkehren während dieser Zeit nur bis zu den Haltestellen Weierstraße, Tivolistraße und Friedrich-Ebert-Straße.

· Am Rosenmontag, dem höchsten Feiertag für die Jecken, fahren die Busse wie sonntags. Es gelten jedoch die Tarifbestimmungen für Werktage. 

Auf den Routen der Karnevalsumzüge können die Busse jedoch selbst an den entsprechenden Tagen und Zeiten nicht fahren und werden entsprechend umgeleitet.

Die Busse in Aachen verkehren während der Umzüge regulär nur bis zu den Haltestellen Elsassstraße, Normaluhr, Finanzamt, Schanz und Ponttor. Von dort aus geht es dann über Umleitungen zum Bushof.

Ab Aachen Hbf fahren um 9:27 Uhr und 9:45 Uhr zusätzliche Züge bis Köln Hbf. Diese halten unterwegs in Aachen Rothe Erde, Eilendorf, Stolberg, Eschweiler, Langerwehe, Düren, Horrem und Ehrenfeld.

Die Rurtalbahn verkehrt nach dem Samstagsfahrplan.

Die euregiobahn kann aufgrund des Eschweiler Rosenmontagzuges im Zeitraum von 11:00 Uhr bis 18:00 Uhr nicht zwischen Eschweiler-West und Eschweiler-Weisweiler verkehren. In diesem Zeitraum bestehen in Eschweiler-West Fahrtmöglichkeiten mit Bussen in Richtung Eschweiler-Zentrum und -Weisweiler. 

· Am Veilchendienstag verkehren die ASEAG-, Taeter- und West-Busse sowie die RVE-Linien in den Kreisen Aachen und Heinsberg nach dem Ferienfahrplan.

· Aschermittwoch ist dann - zumindest beim Fahrplan - alles wieder normal.

In den Nächten zwischen Weiberfastnacht und Rosenmontag fahren keine ASA-Taxen im Stadtgebiet Aachen, dafür aber jede Menge Busse zur Jeckenbeförderung. Auch in Düren verkehren während dieser Zeit zusätzliche Nachtbusse. Die Spätfahrt der euregiobahn um 23:02 Uhr von Aachen Hbf nach Alsdorf-Annapark und zurück wird von Fettdonnerstag bis einschließlich Veilchendienstag angeboten.

Der ASEAG-Karnevals-Sonderfahrplan steht unter www.avv.de zum Download bereit und liegt in den Bussen der sowie im Kunden-Center am Bushof in Aachen und in den Vorverkaufsstellen kostenlos zur Mitnahme aus.

Bitte beachten Sie folgende Regelungen für den MultiBus-Verkehr im Kreis Heinsberg über die Karnevalstage:

· Fettdonnerstag und Freitag verkehrt der MultiBus von 9:00 bis 12:00 Uhr und 14:00 bis 22:00 Uhr; AST-Verkehr von 20:00 bis 22:00 Uhr bei Fahrten über den MultiBus-Bedienungsbereich hinaus

· Karnevalssamstag verkehrt der MultiBus von 6:30 bis 18:00 Uhr; AST-Verkehr von 18:00 bis 22:00 Uhr (bei Fahrten über den MultiBus-Bedienungsbereich hinaus ab 15:00 Uhr)

· Karnevalssonntag und Rosenmontag verkehrt der MultiBus von 9:00 bis 18:00 Uhr; AST-Verkehr von 18:00 bis 22:00 Uhr (bei Fahrten über den MultiBus-Bedienungsbereich hinaus ab 11:00 Uhr)

· Veilchendienstag verkehrt der MultiBus von 5:30 bis 22:00 Uhr; AST-Verkehr von 20:00 bis 22:00 Uhr bei Fahrten über den MultiBus-Bedienungsbereich hinaus.

Weitere Infos zum Multibus und zum AST-Verkehr erhalten Sie unter der Telefonnummer 02431 / 88-6688. Unter dieser Telefonnummer erreichen Sie auch die Buchungszentrale.

