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Neue Preise und neue attraktive Tickets ab dem 1. April 2008


Bus und Bahn fahren im Aachener Verkehrsverbund wird ab dem 1. April um durchschnittlich 4,6 % teurer. Diese Preisanpassung hatten Aufsichtsrat und Zweckverbandsversammlung des AVV bereits im Januar beschlossen. Angesichts steigender externer Kosten – insbesondere der Energiekosten – und sinkender Zuschüsse von Bund und Land sei diese Maßnahme leider unumgänglich, so der AVV.

Nicht alle Tickets betroffen

Von der Erhöhung ausgenommen sind die Kurzstrecken-Tickets, das JoJo-Ticket sowie das Tages-Ticket für die Fahrradmitnahme. Ebenso nicht erhöht werden die Preise des School&Fun- und der SchoolPlus-Tickets. Unverändert bleibt auch der Preis des Semester-Tickets für die Aachener Hochschulen.

Neue Ticketangebote – Regiokarte, Welcome-Ticket

Neben der Erhöhung der Preise bringt der Tarifwechsel am 1. April aber auch neue, attraktive Ticketangebote mit sich.

Die Regiokarte für Erwachsene zum Preis von 96 Euro gilt einen Kalendermonat für beliebig viele Fahrten innerhalb einer frei wählbaren Stadt oder Gemeinde sowie in der Regel aller benachbarter Kommunen der Preisstufe 2. Zudem ist die Regiokarte für Erwachsene übertragbar, beinhaltet die familienfreundliche Mitnahmeregelung und ist auch im günstigen ABO erhältlich – so fährt man 12 Monate zum Preis von 10.

Auch für Auszubildende gibt es neue Angebote. Die Regiokarte ist zum Preis von 72 Euro – für 68,40 Euro im ABO – auch für Auszubildende erhältlich. Eine Angebotslücke schließt das Monats-ABO für Auszubildende. Im Vergleich zur Monatskarte liegt die Ersparnis bei 5 %. Alle Zeitkarten im AVV sind somit auch im Abonnement zu beziehen.

Mit dem Welcome-Ticket zum Preis von 13 Euro ist eine Person ganztägig an drei aufeinander folgenden Tagen innerhalb einer Stadt oder Gemeinde unterwegs – und das rund um die Uhr. Das günstige 3-Tages-Ticket stellt besonders für Besucher in der Region ein attraktives Angebot dar.

»Alte« Tickets weiterhin gültig

Wer bereits im Vorverkauf Tickets (z. B. 4Fahrten-Tickets, Tages-Tickets, Minigruppen-Tickets etc.) gekauft und noch nicht benutzt hat, braucht sich keine Sorgen zu machen. Denn die Tickets können noch im Zeitraum bis einschließlich 30.06.2008 im jeweiligen Gültigkeitsbereich und –zeitraum genutzt werden. Anschließend können die Tickets in den KundenCentern der Verkehrsunternehmen bei entsprechender Zuzahlung gegen neue Tickets eingetauscht werden.
Alle Informationen zu Tickets und Preisen im AVV unter www.avv.de
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Worte: 354
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gewünschter VÖ-Termin: sofort

Anlage: Preisbeispiele

Ticket




Preis alt

Preis neu

Einzel-Ticket Erw. Preisstufe 1

2,10 €

2,20 €

(z.B. Aachen, Düren etc.)

Einzel-Ticket Erw. Preisstufe 4

6,50 €

6,80 €

(z.B. Aachen – Düren,

Heinsberg – Herzogenrath,

Baesweiler – Monschau etc.)

Wochenkarte Preisstufe 1

16,40 €

17,00 €

(z. B. Aachen, Düren etc.)

Monatskarte Preisstufe 2


65,00 €

67,90 €

(z. B. Eschweiler – Aachen) 

Minigruppen-Ticket Preisstufe 3

15,70 €

16,80 €

(z. B. Alsdorf – Roetgen,

Düren – Jülich,

Heinsberg – Übach-Palenberg)
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