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Ferien-Tickets für Bus und Bahn

Der Oktober wird für Schüler und Studierende in Nordrhein-Westfalen sicher golden: Denn in den Herbstferien gibt es wieder das SchöneFerienTicket NRW für 21,50 Euro. Mit dem Ticket können alle Busse, Straßen-, Stadt- und U-Bahnen sowie alle Nahverkehrszüge (S-Bahn, RegionalBahn und RegionalExpress) in der 2. Klasse in ganz NRW rund um die Uhr genutzt werden.

Das Tickets gibt es für Schüler allgemeinbildender Schulen bis einschließlich 20 Jahre und Studierende bis einschließlich 26 Jahre. Voraussetzung für die Gültigkeit ist: Der Schüler- bzw. Studierendenausweis muss immer dabei sein.

AVV-Ferien-Ticket

Zudem können in den Herbstferien Jugendliche unter 18 Jahren und Schüler unter 21 mit dem AVV-Ferien-Ticket auf allen Bus- und Bahnlinien das gesamte Gebiet des Aachener Verkehrsverbundes (Stadt Aachen, Kreise Aachen, Düren und Heinsberg) erkunden. Das Ticket kostet 12,50 Euro für Jugendliche/Schüler.

TIPP: Das AVV-Ferien-Ticket gibt es auch für alle ab 60 Jahren für 23,25 Euro.

Alle Ferien-Tickets gelten vom 10. Oktober bis einschließlich 25. Oktober 2009 täglich rund um die Uhr und sind in den KundenCentern und Vorverkaufsstellen der Verkehrsunternehmen im AVV erhältlich. Das SchöneFerienTicket NRW kann unter www.nahverkehr.nrw.de auch online gekauft und selbst ausgedruckt werden. 

Mit Fun-, School&Fun- und SchoolPlus-Tickets freie Fahrt in den Herbstferien

Alle, die ein Fun-Ticket, School&Fun-Ticket oder SchoolPlus-XL-Ticket besitzen, können in den Schulferien rund um die Uhr mit ihrem Ticket im Gesamtnetz des AVV Bus und Bahn fahren. Alle SchoolPlus-Tickets sind in den Ferien im jeweiligen Geltungsbereich ebenfalls rund um die Uhr gültig.

Informationen zu Tickets & Preisen und Fahrplänen im Internet unter: www.avv.de
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