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Tages-Tickets bis Heerlen gültig

Anlässlich der im Rahmen der KULT.TOUR 2009 stattfindenden Kunst- und Kulturaktivitäten an den euregiobahn-Haltepunkten bzw. Bahnhöfen Aachen Hbf, Eschweiler-Talbahnhof, Herzogenrath Bahnhof, Alsdorf-Busch (Fördermaschinenhaus) und Bahnhof Heerlen erweitert der Aachener Verkehrsverbund (AVV) den Gültigkeitsbereich der Tages-Tickets.

Das Tages-Ticket 1 Person (11,90 €) und das Minigruppen-Ticket für bis zu 5 Personen (17,40 €) für das Stadt- und Kreisgebiet Aachen (StädteRegion Aachen) gelten ausschließlich am 3. Oktober 2009 auch für Fahrten mit der euregiobahn zwischen Herzogenrath und dem Bahnhof Heerlen.

Da die Tages-Tickets für das Stadt- und Kreisgebiet Aachen in den Niederlanden nicht verfügbar sind, werden niederländische Fahrgäste, die die Veranstaltungen der KULT.TOUR 2009 besuchen möchten, gebeten, auf das euregioticket (Tageskarte für 15,00 Euro - gültig an Sams-, Sonn- bzw. Feiertagen für 2 Erwachsene und 3 Kinder unter 12 Jahren) oder entsprechende Einzel- bzw. 4Fahrten-Tickets des Übergangstarifes AVV/Heerlen zurückzugreifen.
Kunst und Kultur auch noch am Sonntag genießen

Das Wochenende 3./4. Oktober bietet neben der KULT.TOUR 2009 noch weitere Veranstaltungen: Die »Aachener Kunstroute«, das »September Special« sowie auch der verkaufsoffene Sonntag in Aachen halten weitere Kunst- und Musikgenüsse bereit.

Damit Interessierte die an diversen Standorten stattfindenden Veranstaltungen auch stressfrei ohne lästige Parkplatzsuche genießen können, gelten alle Tages-Tickets (für das Stadtgebiet Aachen bzw. das Stadt- und Kreisgebiet Aachen), die am Samstag, den 3. Oktober gültig sind, auch am Sonntag, den 4. Oktober, für beliebig viele Fahrten mit Bus und Bahn (2. Klasse) innerhalb des jeweiligen Geltungsbereiches.
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