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Schnellverbindung für Radfahrer und Wanderer wieder jeden Sonntag vom 03.05. bis 25.10.2009, ab jetzt gilt AVV-Tarif

Am Sonntag den 3. Mai startet die Fahrradbus-Saison! Jeden Sonntag fährt der Fahrradbus morgens von Aachen in den Nationalpark Eifel. Zur Eröffnungstour erwartet Radfahrer und Wanderer ein besonderes Angebot: im Fahrradbus von Aachen in den Nationalpark wird auf der Hinfahrt ein Frühstückssnack mit Brötchen, Müsliriegel und einem isotonischen Getränk gereicht. Damit geben der Aachener Verkehrsverbund (AVV), der Verkehrsclub Deutschland (VCD) und die DB Bahn Rheinlandbus den Startschuss für die diesjährige Saison. 

Fahrplan und geführte Touren

Der Fahrradbus verkehrt vom 3. Mai bis zum 25. Oktober wie gewohnt jeden Sonntagmorgen um 9:30 Uhr von Aachen über Roetgen, Lammersdorf, Einruhr nach Vogelsang und weiter nach Gemünd und Heimbach. Tagsüber pendelt er zwischen Heimbach und Vogelsang, bevor er am späten Nachmittag (um 16.45 Uhr ab Vogelsang) nach Aachen zurückfährt. An jedem 2. Sonntag bieten der Verkehrsclub Deutschland (VCD) oder der Allgemeine Deutsche Fahrradclub (ADFC) eine geführte Radtour an -  die Teilnahme ist kostenlos. Die erste Fahrt begleitet der VCD und führt die Teilnehmer von Lammersdorf über das Hohe Venn ins Rurtal bis nach Einruhr. Die Tour ist 40 km lang und mit nur zwei längeren Steigungen auch für weniger Geübte sowie für Familien mit Kindern ab 12 Jahren geeignet.

Neu in der Saison 2009: es gilt der AVV-Tarif

Erstmalig ist der Fahrradbus in den AVV-Tarif integriert, so dass auch so attraktive Angebote wie das euregioticket (15,00 Euro für 2 Erwachsene und 3 Kinder bis 12 Jahre) oder das Minigruppen-Ticket für bis zu 5 Personen gelten. Ebenso sind AVV-Zeitkarten wie z. B. die Monatskarte, das AVV Job-Ticket oder das Semester-Ticket im Fahrradbus gültig. Für Fahrten, die ausschließlich im VRS-Gebiet stattfinden, gilt der VRS-Tarif. Tickets können im Bus erworben werden. Für die Fahrradmitnahme ist je Person/Rad ein Fahrrad-Ticket zu lösen.

Anmeldung

Den Bus kann jeder nutzen, so lange Plätze frei sind. Für Gruppen ab 5 Personen wird eine Reservierung empfohlen. Reservierungen sind unter Tel. 0241 - 912890 bis  freitags 12:00 Uhr vor dem jeweiligen Fahrtag möglich.

Nähere Informationen einschließlich sechs Tourentipps, die auf topographischer Kartengrundlage dargestellt sind, enthält ein Faltblatt, welches in der Woche vor Saisonstart am 3. Mai im ASEAG Kunden-Center am Bushof, im DB-Reise-Zentrum im Aachener Hauptbahnhof und in Aachener Fahrradläden ausliegt sowie im Internet unter www.avv.de/rad bzw. www.vcd-aachen.de zum Herunterladen bereitsteht.

V.i.S.d.P.:

Birgit Krücken

Aachener Verkehrsverbund GmbH (0241/9689728, b.kruecken@avv.de)

Worte: 394

Zeichen (inkl. Leerzeichen): 2.689

gewünschter VÖ-Termin: sofort

Presseinformation


24.04.2009








�








PAGE  
2

