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In der 63. Sitzung der Verbandsversammlung des Zweckverbandes AVV wurde am heutigen Tag die Weiterführung des Sozial-Tickets im Kreis Düren sowie die probeweise Einführung von Sozial-Tickets in der StädteRegion Aachen und im Kreis Heinsberg beschlossen.

Im Kreis Düren wird für die Bezieher von Transferleistungen nach SGB II, SGB XII sowie nach dem Asylbewerberleistungsgesetz bereits seit dem 1. Juli letzten Jahres das „Mobil-Ticket“ als Jahresabonnement zum Preis von 15 Euro im Monat angeboten. Die Erfahrungen mit diesem Ticket sind durchweg positiv verlaufen, so dass die Verbandsversammlung die Weiterführung über den Probezeitraum beschlossen hat.
Auf Grundlage der Erfahrungen im Kreis Düren wurde zudem beschlossen, spätestens zum 1. Januar 2011 entsprechende Angebote für die StädteRegion Aachen sowie den Kreis Heinsberg einzuführen. Die Angebote sollen zunächst probeweise für ein Jahr gelten. Eine Abstimmung mit den jeweiligen Sozialämtern und ARGEN wird jetzt kurzfristig erfolgen.
Die Tickets sind personengebunden und berechtigen zur Fahrt mit allen AVV-Verkehrsmitteln im entsprechenden Geltungsbereich, d. h. entweder in der StädteRegion Aachen oder den Kreisen Düren bzw. Heinsberg. Montags bis freitags gilt das Ticktet ab 9:00 Uhr bis Betriebsschluss und an Wochenenden und Feiertagen ganztägig. 

Das Ticket soll für die StädteRegion Aachen 29,80 Euro pro Monat und für den Kreis Heinsberg 20 Euro pro Monat kosten. Die Zahlung soll durch die Abtretung von Sozialleistungen und die unmittelbare Überweisung des entsprechenden Betrages durch den Sozialleistungsträger – welche die Tickets auch ausgeben sollen – an das jeweilige Verkehrsunternehmen erfolgen.
Damit ist der AVV der erste Kooperationsraum in NRW, in dem das Sozial-Ticket flächendeckend angeboten wird.
V.i.S.d.P.:

Markus Vogten

Aachener Verkehrsverbund GmbH (0241/9689738, m.vogten@avv.de)

Worte: 253
Zeichen (inkl. Leerzeichen): 1.845
gewünschter VÖ-Termin: sofort
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