
« HOOPLA » – Mobilité sans frontières dans

l‘Eurégio Meuse-Rhin

Des représentants internationaux du domaine politique et du transport local à courte distance ont informé aujourd’hui au carrefour des trois pays sur des projets différents dans le cadre du projet INTERREG « M3 – Mobilité sans frontières dans L’Eurégio Meuse-Rhin ». Désormais des lignes de bus et ferroviaires supplémentaires ainsi que des tarifs eurégionaux seront créés, des nouvelles technologies introduites dans le domaine de la billetterie et les passagers seront mieux informés afin d’intensifier bus et chemin de fer comme moyens de transport sans effets néfastes sur le climat.

Le but du projet  M3 sera de diminuer les obstacles frontaliers et d’améliorer la mobilité transfrontalière au carrefour des trois pays et de soutenir ainsi la fusion des régions.  

www.mobility-euregio.com

www.mobility-euregio.com, le portail de mobilité eurégional offrant pour la première fois  un renseignement d’horaires électronique transfrontalier ainsi qu’un vaste portail de loisirs en quatre langues,  est un premier par accompli dans cette direction. Les passagers peuvent interroger des informations relatives aux horaires et aux systèmes de tarification au-delà des frontières nationales et obtiennent en même temps des conseils sur les buts d’excursion favoris dans l’Eurégio Meuse-Rhin. « Le portail de mobilité eurégional fournit tout dont les banlieusards et les voyageurs de loisirs ont besoin pour une spécification de voyage confortable -  de façon conviviale et au point de l’actualité »,  Hans Joachim Sistenich, directeur de l’Aachener Verkehrsverbund, se montre persuadé du nouveau portail. 

region3tarif
A partir d’octobre 2011 il y aura beaucoup de simplifications pour les passagers du trafic de bus transfrontalier entre Aix-la-Chapelle et la Belgique. 

Le nouveau region3tarif comprend des billets transfrontaliers individuels, journaliers et pour mini-groupes ainsi que des cartes mensuelles (aussi en abonnement).  Les titulaires de l‘AVV-Job-Ticket peuvent acquérir une carte temporaire de correspondance pour le domaine de validité du region3tarif.
   
Hans Joachim Sistenich: « Pour les titulaires des cartes mensuelles, la possibilité d’emmener une personne à titre gratuit dans les heures du soir et pendant les weekends est spécialement attirante, étant donné que cette règlementation connue des cartes mensuelles AVV sera aussi valable en Belgique. Comme spécialité supplémentaire la carte mensuelle est valable les weekends sur toutes les lignes TEC est dans toute la Wallonie. » 
« Avec la réalisation nous accomplissons un grand pas sur la route vers un tarif eurégional, surtout au fond de la future fusion dans l’Eurégio Meuse-Rhin ce développement est d’importance croissante » rajoute Mathieu Grosch, membre du Parlement européen. 

Mesures d’infrastructure 

Les planifications pour l’extension de l’InterCity néerlandais d’Eindhoven via Heerlen à Aix-la-Chapelle tournent à plein régime. Des restructurations volumineuses des systèmes de voie dans la gare de  Herzogenrath ainsi que l’électrification du trajet entre Heerlen et Herzogenrath sont des prémisses pour la réalisation de ce projet. Antoine Janssen, député de la province de Limbourg, se montré enthousiaste : « Pour l’expansion du trajet les Pays-Bas contribuent au moins 25 millions d’Euro. Avec l’élimination de cet impasse, non seulement les voisins directs, la province de Limbourg et la Regio Aix-la-Chapelle, se resserrent mais aussi les sites universitaires et de recherche d‘Eindhoven et d’Aix-la-Chapelle. » 

Billetterie

Depuis le 7 juillet 2011 la carte à puce « OV-chipkaart » s‘applique aussi pour le transport public à courte distance dans la province de Limbourg. Cette carte à puce électronique, utilisable dans tous les Pays-Bas, est aussi disponible dans le centre d’accueil clientèle de l’ASEAG. Actuellement des représentants des ministères responsables, organisateurs du transport public et les  entreprises de transport public de la Rhénanie-du-Nord-Westphalie, de la Belgique et des Pays-Bas sont en cours de préparation d’un projet pilote, dans le cadre duquel l’interopérabilité des cartes à puce néerlandaises et allemandes sera testée dans des secteurs de la province de Limbourg et de l’AVV. 

Lors de l’exposition horticole mondiale Floriade qui se déroulera l’année prochaine à Venlo, un billet combiné est offert aux visiteurs en provenance de l’Allemagne, compris de titre de transport et billet d’entrée. Avec ce billet combiné, voyageurs individuels, familles et petits groupes peuvent utiliser le transport public à distance courte dans tout NRW, dans des larges secteurs de la province de Limbourg ainsi que les navettes de la Floriade à Venlo. 

Informations supplémentaires sur le site Internet www.mobility-euregio.com.
Le volume total du projet  INTERREG « M3 – Mobilité sans frontières dans l’Eurégio Meuse-Rhin » d’un montant de  
3,2 millions  d’Euro est subventionné de 1,8 millions d’Euro par l’Union européenne et d’environs 500.000 Euro par l’état régional de la Rhénanie-du-Nord-Westphalie. Partenaires de ce projet ambitieux sont la ville d’Aix-la-Chapelle, l’Aachener Verkehrsverbund, la Provincie Limburg, l’entreprise de transport belge De Lijn ainsi que la  Région Wallonie pour le TEC (« Transport en Commun »).
Le « Point de coordination eurégional pour bus et chemin de fer », établi depuis 2004 au sein de l’AVV, travaille en coopération avec ses partenaires eurégionaux sur un système de transport public sans barrières pour l’’Eurégio Meuse-Rhin. Dans l’Eurégio Meuse-Rhin (EMR) il assume les fonctions de coordination pour les entreprises de transport et les organisateurs du transport public à distance courte.   
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