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Seit dem 7. Juli 2011 gilt in der niederländischen Provinz Limburg im Nahverkehr die OV-chipkaart, eine elektronische Chipkarte. Die OV-chipkaart gilt im gesamten niederländischen Binnenverkehr inklusive der Linie 50 von Aachen nach Maastricht. 
Fahrausweise der grenzüberschreitenden Tarife, wie z. B. euregioticket oder Übergangstarif Aachen – Heerlen, sind nicht auf der OV-chipkaart erhältlich und werden, wie gewohnt, auf Papier verkauft.

Die niederländischen Chipkarten werden als persönliche und anonyme OV-chipkaarts mit unterschiedlichen Funktionalitäten ausgegeben. Die persönlichen Chipkarten sind derzeit leider nicht für Personen mit Wohnsitz im Ausland bzw. ausländischen Bankverbindungen erhältlich, also auch nicht für deutsche Kunden.

Jedoch werden die anonymen OV-chipkaarts im Kunden-Center der ASEAG am Aachener Bushof an alle Kunden – also auch an deutsche Kunden – verkauft. Geplant ist, diese auch in der ASEAG-Vorverkaufsstelle im Aachener Hauptbahnhof zu verkaufen, so dass auch Kunden, die dort in die Linie 50 einsteigen, schnell und einfach eine OV-chipkaart erwerben können.

Vertreter der zuständigen Ministerien, ÖV-Aufgabenträger und Verkehrsunternehmen Nordrhein-Westfalens, Belgiens und der Niederlande erarbeiten derzeit Lösungsmöglichkeiten, wie die niederländische OV-chipkaart – auch die persönliche – grenzüberschreitend einfacher genutzt werden kann. Diese „Task Force“ unter Vorsitz des AVV bereitet zudem einen Pilotversuch vor, in dessen Rahmen die Interoperabilität von niederländischen und deutschen Chipkarten in Teilgebieten der Provinz Limburg und des AVV getestet werden soll. Ziel ist es, Inhabern von elektronischen Fahrausweisen das Reisen über die deutsch-niederländische Grenze zu erleichtern. 
Zur OV-chipkaart:

Die OV-chipkaart ist fünf Jahre gültig. Sie dient als Geldkarte, d.h. es muss ein Guthaben auf ihr einbezahlt werden. Wenn das Guthaben aufgebraucht oder zu niedrig ist, muss erneut ein Betrag einbezahlt werden. Auf der im Kunden-Center der ASEAG erhältlichen OV-chipkaart ist ein Startguthaben von 7,50 Euro enthalten. Die OV-chipkaart kann bisher nur in den Veolia-Verkaufsstellen in Vaals, Heerlen und Maastricht aufgeladen werden. Veolia und ASEAG planen derzeit, das Aufladen der Karte auch in Aachen zu ermöglichen.
Fahrgäste zahlen mit der OV-chipkaart nur für die tatsächlich zurückgelegte Strecke. Derzeit kostet eine Fahrt von Aachen nach Maastricht 8 Euro, wenn das Ticket im Bus erworben wird. Mit der Ov-chipkaart beträgt der Preis für eine Fahrt ungefähr 5,60 Euro. 
Die Veolia-Tageskarte Zuid-Limburg für 7 Euro, die auch auf der Linie 50 nach Maastricht gültig war, ist nicht mehr erhältlich.
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