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Am 10. Juni 2001 wurde unter dem Motto »Bahntastisch! Stolberg feiert die euregiobahn« die 1. Ausbaustufe der euregiobahn in Betrieb genommen. Moderne Talent-Triebzüge verkehren seitdem im 30-Minuten-Takt zwischen Stolberg-Altstadt und Aachen Hbf und stündlich über Aachen hinaus bis ins niederländische Heerlen. Zeitgleich wurde mit dem "Übergangstarif Heerlen" ein Fahrschein angeboten, der im Bus- und Bahnverkehr grenzüberschreitend bis Heerlen, Niederlande gültig ist.
Seit dem Start vor 10 Jahren mit der Verbindung von Stolberg über Aachen nach Heerlen hat sich die euregiobahn überaus erfolgreich entwickelt. Viele Fahrgäste haben sich seitdem von den Vorzügen der modernen, komfortablen und umweltfreundlichen »Talent«-Züge der euregiobahn und den schnellen Verbindungen überzeugt. Heute nutzen täglich rund 11.000 Fahrgäste die euregiobahn für ihre Fahrt zur Arbeit, zur Schule, zum Einkauf oder in der Freizeit. 

Als „Dankeschön“ an die Kunden wurden heute durch die Projektpartner DB Regio NRW GmbH, die EVS EUREGIO Verkehrsschienennetz GmbH sowie den Aachener Verkehrsverbund die Fahrgäste der euregiobahn mit einem Frühstück im Zug überrascht. 3.200 Frühstücksbeutel unter Zugabe einer Gewinnspielkarte sowie eines „Frühstückssets“ mit Infos zum weiteren Ausbau der euregiobahn wurden morgens zwischen 6 und 9 Uhr verteilt. Die Resonanz war einhellig positiv. Die Botschaft an die Kunden: „Dass das Konzept der euregiobahn so erfolgreich ist, ist in erster Linie Ihr Verdienst. Für die ersten 10 Jahre möchten wir uns bei Ihnen mit diesem Frühstück bedanken, wünschen Ihnen guten Appetit. Bleiben Sie uns treu.“


Ausbau Schritt für Schritt: 
Nachdem im Jahr 2001 die erste Ausbaustufe in Betrieb genommen wurde, war der nächste wichtige Schritt im Herbst 2004 die Aufnahme des Verkehrs auf der Eschweiler »Talbahn«. Im Dezember 2004 wurde das Netz im Norden erweitert: der Herzogenrather Stadtteil Merkstein wurde über zwei neue Haltepunkte an die euregiobahn angebunden. Seit Dezember 2005 verkehrt die euregiobahn bis Alsdorf und steuert die beiden neuen Haltepunkte Alsdorf-Busch und Alsdorf-Annapark an. Im Sommer 2009 ging die Neubaustrecke von Weisweiler nach Langerwehe in Betrieb und Ende 2009 erreichte die euregiobahn erstmals Düren. Noch in diesem Jahr wird die euregiobahn um die drei neuen Haltepunkte Alsdorf-Kellersberg, Alsdorf-Mariadorf und Alsdorf-Poststraße erweitert. Voraussichtlich Ende kommenden Jahres soll die Reaktivierung der kompletten Ringbahn zwischen Alsdorf und Stolberg Hbf mit zwei weiteren neuen Haltepunkten in Eschweiler-St. Jöris und Merzbrück erfolgen.
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