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Täglich fahren etliche Schüler zwischen den Verbundgebieten des Aachener Verkehrsverbund (AVV) und Verkehrsverbund Rhein-Sieg (VRS) mit Bus und Bahn zur Schule oder sind in der Freizeit zu Freunden etc. unterwegs. Die beiden Verkehrsverbünde haben jetzt vereinbart, zum 1. November die tarifliche Situation für Schüler im verbundraumüberschreitenden Verkehr zu verbessern.
Dazu werden zum einen die Geltungsbereiche der jeweiligen Schüler-Tickets erweitert, und zum anderen eine Zukaufmöglichkeit des Schüler-Tickets des jeweils anderen Verbundes als Erweiterung des eigenen Schüler-Tickets eingeführt.
Diese Maßnahmen machen für Schüler Fahrten aus dem Verbundgebiet des AVV in den VRS und umgekehrt künftig einfacher.
Erweiterung der Geltungsbereiche
Ab dem 1.11.2012 werden die Geltungsbereiche des AVV-School&Fun-Tickets sowie des VRS-SchülerTickets erweitert. 
Das AVV-School&Fun-Ticket gilt ab diesem Zeitpunkt – über den bereits heute das AVV-Gesamtnetz und die VRS-Kommunen Euskirchen, Zülpich, Bedburg, Schleiden und Elsdorf umfassenden Geltungsbereich hinaus – auf dem Gebiet des VRS zusätzlich in den Kommunen Kerpen, Erftstadt, Mechernich, Hellenthal und Kall.

Das VRS-SchülerTicket, dessen Geltungsbereich bislang das VRS-Netz sowie die AVV-Kommunen Düren, Merzenich, Vettweiß, Nörvenich und Titz umfasst, gilt ab dem 1. November auf dem Gebiet des AVV zusätzlich in den Kommunen Niederzier, Nideggen, Heimbach, Simmerath und Monschau.
Optionale Zukaufmöglichkeit des AVV- bzw. VRS-SchülerTickets

Darüber hinaus wird es ab dem 1. November optional möglich sein, das Schülerticket des jeweils anderen Verbundes ergänzend – aber nur in  Verbindung mit einem bereits vorhandenen lokalen Schülerticket – zum jeweiligen Selbstzahlerpreis zu erwerben.

Die Schülerinnen und Schüler können somit künftig mit einer Kombination aus beiden Schülerticket-Angeboten zu einem attraktiven Preis alle Nahverkehrsmittel sowohl im AVV-Gesamtnetz als auch im VRS-Netz für beliebige Fahrten und ohne zeitliche Einschränkungen nutzen. Schüler, die das School&Fun-Ticket des AVV besitzen, können für monatlich 27,90 Euro ein VRS-SchülerTicket im Abo erwerben.
Informationen zu Tickets & Preisen und Fahrplänen im Internet unter: www.avv.de
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