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Neue Fahrradbusverbindung nach Monschau
Saisonstart der Freizeitverkehre im AVV – Neue Broschüren
Am Karfreitag, 6. April, startet die Fahrradbussaison im Aachener Verkehrsverbund (AVV) – in diesem Jahr mit einer neuen zusätzlichen Verbindung von Aachen über Brand nach Monschau. Neben den bisherigen Fahrten von Aachen über Simmerath und Vogelsang nach Heimbach wird der Fahrradbus in diesem Jahr um eine weitere Fahrt über Monschau nach Kalterherberg ergänzt. Somit wird auch der ab Sommer durchgängig befahrbare neue Radweg über die alte Vennbahntrasse bequem erreicht.
Der Fahrradbus verkehrt bis zum 21. Oktober jeden Sonn- und Feiertag von Aachen direkt bis in die Eifel zu den Ausgangspunkten der schönsten Radtouren im und um den Nationalpark Eifel, den Rursee, das Kalltal, Monschau, das Hohe Venn und Vogelsang.

Nähere Informationen einschließlich acht Tourentipps, die auf topographischer Kartengrundlage dargestellt sind, enthält ein Flyer, der im ASEAG Kunden-Center am Bushof sowie im DB-Reise-Zentrum im Aachener Hauptbahnhof erhältlich ist sowie im Internet unter www.avv.de zum Herunterladen bereitsteht.

Saisonverkehre im und um den Nationalpark
Am Osterwochenende starten zu Beginn der Ausflugssaison zudem weitere zahlreiche saisonale Verbindungen im und um den Nationalpark Eifel. Bis zum Ende der Herbstferien am 21. Oktober werden – zusätzlich zu den ganzjährigen Bus- und Bahnverbindungen – spezielle, nur saisonal verkehrende Linien an Wochenenden und Feiertagen angeboten.
Alle Verbindungen enthält übersichtlich zusammengestellt die Fahrplanbroschüre „Natur erfahren – mit Bus & Bahn“ für die Region des Nationalparks Eifel, die in Kooperation zwischen AVV, VRS und Kreis Euskirchen herausgegeben wird. Hier finden Sie alle relevanten Bus- und Bahnverbindungen zu den touristischen Highlights der Region.
Zudem wurde die Broschüre „Wandern auf dem Eifelsteig im AVV“ neu aufgelegt, die nicht nur die Etappen und Partnerwege ausführlich beschreibt, sondern auch Sehenswertes und Einkehrmöglichkeiten entlang des Eifelsteigs präsentiert – selbstverständlich sind Anfahrtshinweise mit dem Bus enthalten.
Alle druckfrischen Flyer sind kostenlos bei den Verkehrsunternehmen im AVV sowie in den Nationalpark-Toren erhältlich und stehen unter www.avv.de als Download bereit.
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