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Hans Joachim Sistenich nimmt Fahrgastpreis 2013 für Engagement zu Reaktivierungsprojekten im AVV entgegen
Der Fahrgastverband PRO BAHN hat im Rahmen seines Bundesverbandstages in Bochum den Aachener Verkehrsverbund (AVV) für sein Engagement für die Reaktivierung von SPNV-Verbindungen ausgezeichnet. Aktueller Anlass ist die Reaktivierung und Elektrifizierung der 12,2 km langen Strecke zwischen Lindern und Heinsberg als Teil der RB 33 Aachen – Mönchengladbach. Noch in 2013 wird die Bahn mit sieben neuen Haltepunkten ihren Betrieb aufnehmen und stündlich eine direkte Durchbindung von und nach Aachen schaffen. Pro Bahn würdigt die Weitsicht für den elektrischen Betrieb. Elektroantriebe gehören zu den ökologisch verträglichsten Antriebsmöglichkeiten überhaupt und sind darüber hinaus auch ökonomisch sinnvoll. Das Projekt hat somit eine regionale und nationale Vorbildfunktion. Die Stadt Heinsberg wurde ebenfalls für ihr Engagement für die Reaktivierung ausgezeichnet. 
„Wir freuen uns sehr über die Auszeichnung von Pro Bahn“, erläutert AVV-Geschäftsführer Hans Joachim Sistenich, der die Auszeichnung stellvertretend für den AVV und die vielen Projektpartner entgegen genommen hat. “Bereits mit dem euregiobahn-Konzept haben wir eine wichtige Basis für den Ausbau des Schienenverkehrs in der Region gelegt. Ganz wesentlich für den Erfolg dieser Projekte waren der breite politische Konsens und die enge Zusammenarbeit der Beteiligten vor Ort. Ein besonderer Dank gilt den Projektpartnern EUREGIO Verkehrsschienennetz GmbH, Rurtalbahn GmbH, WestEnergie und Verkehr GmbH, Deutsche Bahn sowie den Fördergebern bei Bund, Land NRW und Nahverkehr Rheinland. Der Mut und der Wille zur Umsetzung der Projekte, gestärkt durch einen öffentlichen Konsens, haben die Realisierung getragen und zum Erfolg geführt, wie die Fahrgastentwicklungen eindeutig belegen.“
Insgesamt werden nach Fertigstellung der laufenden Maßnahme fünf Strecken reaktiviert und 35 neue Haltepunkte im Verkehrsgebiet des AVV realisiert sein.
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