Verbandsversammlung beschließt Tarifanpassung im AVV für 2013 und 2014
Die Verbandsversammlung im Aachener Verkehrsverbund hat in Ihrer Sitzung am 20. Februar Tarifanpassungen im AVV für die Jahre 2013 und 2014 beschlossen. Nach dem Beschluss werden zum 1. April diesen Jahres die Preise für die Nutzung von Bussen und Bahnen im Aachener Verkehrsverbund um durchschnittlich 3,6 % angehoben. Zum 1. April 2014 erfolgt eine weitere Anpassung um durchschnittlich 3,3 %.
Die steigenden Energie-, Personal- und Infrastrukturkosten bei den Bus- und Bahnunternehmen, die notwendig gewordenen Kapazitäts- und Leistungsausweitungen im ÖPNV und die sich dramatisch entwickelnde Haushaltslage der Gebietskörperschaften machen eine moderate Tarifanpassung erforderlich.

Zudem wurde in der Verbandsversammlung die Einführung der wanderenden Kurzstrecke in der StädteRegion Aachen im Juni 2013 beschlossen. Zum Fahrplanwechsel am 9. Juni entfallen in der StädteRegion Aachen die bisherigen Kurzstreckenzonen. Fahrgäste können dann ab dem Einstieg vier Haltestellen zum Preis von 1,50 Euro weit fahren. Der neue Kurzstreckentarif, der nur im Bus und ohne Umstieg gilt, wird als 4-Fahrten-Ticket 5,00 Euro kosten. 
Alle Informationen zu Tickets, Preise und Fahrplänen finden Sie unter www.avv.de.
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