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Met het euregioticket tot Roermond

Reizigers die graag winkelen komen met het euregioticket vanaf 5 februari goedkoop uit. Met het euregioticket kunt u nu voor 17 euro in de Euregio Maas-Rijn tot aan het Outlet-Center in Roermond reizen en in het weekend zelfs met de hele familie. Het goedkope ticket wordt dan een familieticket waarmee 2 volwassenen en 3 kinderen onder de 12 jaar in het drielandengebied reizen kunnen.

De route naar Roermond voert met de treinen van de Nederlandse Spoorwegen van Heerlen en Maastricht over Sittard naar Roermond. Met onmiddellijke ingang wordt het gebied waarin euregiotickets geldig zijn uitgebreid met alle trajecten van de Nederlandse Spoorwegen tot Roermond. Op de beide trajecten van Heerlen over Sittard naar Roermond en van Maastricht over Sittard naar Roermond kan met alle treinen – dus zowel met de Stoptrein als de IC – worden gereisd. Samen met de Veoliatreinen van Kerkrade over Heerlen en Valkenburg naar Maastricht, waarvoor het euregioticket nu al geldig was, gilt het euregioticket nu in het gehele zuidelijke deel van de provincie Limburg, een deel van de Euregio Maas-Rijn.

[bookmark: _GoBack]Informatie over dienstregeling en tarieven voor bus en trein in de Euregio Maas-Rijn, en informatie over euregionale daluren vindt u op de website www.mobility-euregio.com.


Het totale bedrag van het INTERREG-project "M3 - Mobiliteit zonder grenzen in de Euregio Maas-Rijn" ter waarde van 
3,2 miljoen euro wordt door de Europese Unie met € 1,6 miljoen en de deelstaat Noordrijn-Westfalen met ongeveer 
€ 500.000 aangevuld. Partners in dit ambitieuze project zijn de stad Aken, de Aachener Verkehrsverbund, de Provincie Limburg, de Belgische vervoersmaatschappij De Lijn en het Waalse Gewest voor de TEC ("Transport en Commun").

De sinds 2004 bij de AVV gevestigde »Euregionale Koordinierungsstelle für Bus und Bahn« (Euregioneel coördinatiepunt voor bus en trein) werkt met de Euregionale partners samen om een transportsysteem zonder belemmeringen voor de Euregio Maas-Rijn te ontwikkelen. Ze neemt in de Euregio Maas-Rijn (EMR) coördinerende functies voor de vervoerssector en de openbaarvervoersondernemingen van de ÖPNV op zich.
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